

美国提供的集束弹药已运抵乌克兰

乌克兰军方称,不会在人口稠密地区使用

新华社北京7月14日电 美国国防部13日说,美国提供的集束弹药已运抵乌克兰。

美军联合参谋部分管作战的官员道格拉斯·西姆斯当天在记者会上确认:“集束弹药现在确实已经交付乌方。”

西姆斯说,还有一个国家也向乌克兰提供了集束弹药。他没有说是哪个国家。

乌克兰军方官员亚历山大·塔尔纳夫斯基13日接受美国有线电视新闻网采访时证实,乌方刚刚接收美方提供的集束弹药。“我们还没使用(这些武器),但它们能极大改变(战场形势)。”

塔尔纳夫斯基声称,乌方不会在人口稠密地区使用集束弹药。乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基12日说,乌克兰仅会对军事目标使用集束弹药。不过,俄罗斯驻美国大使馆回应,俄方不相信乌方这种说法。

美国政府本月7日宣布向乌克兰追加价值8亿美元的军事援助,包括大杀伤力集束弹药。美方没有说明援乌集束弹药的具体数量,仅表示数以千计。

集束弹药能包含多达数百枚子弹药,比普通弹药杀伤力强,而且没有爆炸的子弹药可能对平民造成长期威胁。美军过去数十年来相继在越南战争、海湾战争、科索沃战争、阿富汗战争、伊拉克战争中使用集束弹药,造成大量民用设施损毁、众多平民死伤。

俄方谴责美方向乌克兰提供集束弹药。俄罗斯驻美大使阿纳托利·安东诺夫7日说,美国政府完全无视有关专家、议员等关于使用集束弹药不人道的观点,对平民伤亡视而不见。

俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古警告,美方提供集束弹药,将迫使俄方不得不“以牙还牙”部署类似武器。俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫12日重申,俄方届时将被迫采取反制措施。

就美国政府向乌克兰提供集束弹药,美国国



防部前分析师、前空军中校卡伦·克维亚特科夫斯基认为,美方此举旨在“清理库存”,因为这类武器在不少国家被禁,美国难以出口获利。另外,虽然使用集束弹药不符合许多北大西洋公约组织国家的政策,但北约接受了美国的决定,再一次显示美国和北约“极其虚伪”。

这是2009年7月1日在老挝川圹省拍摄的集束炸弹。1964年到1973年间,美国在老挝总计投下超过2.7亿枚集束弹药,其中约30%未爆炸,约8000万枚小炸弹散落、隐埋在老挝国土上。老挝数据显示,自越战结束以来,老挝有5万多人在越战遗留未爆弹药爆炸事故中伤亡。

新华社发

拱火欧洲 插手亚太 ——北约加剧国际安全风险

相关动作体现美国意志

国际观察

北约峰会11日至12日在立陶宛首都维尔纽斯举行。峰会上,北约通过冷战后最全面的区域防御计划,承诺给乌克兰更多长期支持,再度邀请一些亚太地区国家领导人参会,并在峰会公报中渲染所谓“中国挑战”,抹黑中国。

观察人士认为,美国通过北约加强对欧压制、对俄紧逼的态势越发明显,同时北约企图插手亚太事务,美国主导下北约的所作所为恐将给地区和世界带来动荡和不安。

峰会上,冷战结束以来北约最全面的区域防御计划获得通过。这份长达4000多页的计划直接针对俄罗斯,大幅增强东翼军事存在,将30万部队置于高度戒备状态之下。英国《经济学人》周刊网站刊文评论,新计划在很多方面都是美国意志的体现。

德国战略学者、前空军中校约亨·朔尔茨曾在德国国防部和北约总部工作,冷战末期进行北约对抗苏联的兵棋推演工作。他告诉新华社记者,所谓俄罗斯威胁只是为掩盖美国利用北约主导欧洲罢了,“欧洲人必须明白这一点”。

《国际政策文摘》网站10日发表文章列举北约在南联盟、阿富汗、利比亚等多地制造的人道灾难,并指出,冷战结束以来,北约“几乎无耻地成为美国权力的仆从和婢女”。“北约所到之处,就有可能爆发战争”。

峰会暴露北约成员在乌克兰问题上的分歧

也没有明确乌克兰入约时间表。

一些中东欧国家希望尽快将乌置于北约保护伞下,但美国和德国等国明确拒绝,担心会直接卷入对俄冲突。乌克兰总统泽连斯基指责北约此举“空前、荒谬”。

目前,乌克兰危机持续延宕,北约仍在加大拱火力度。

近日,英国和法国等国大量民众纷纷走上街头抗议北约行为,许多政治人物和专家学者也纷纷予以谴责。

德国联邦议院议员塞维姆·达代伦在接受新华社记者书面专访时说,美国及其北约盟友通过向乌克兰提供大量武器、派遣军事顾问等,对俄罗斯发动“代理人战争”。她担心,北约峰会可能使乌克兰危机进一步升级。

西班牙德拉斯和平研究中心名誉主席、加泰罗尼亚开放大学教授佩雷·奥尔特加说,北约继续存在意味着欧洲难有和平。北约冷战结束后东扩以及对俄罗斯不断施压,是导致乌克兰危机的主要因素之一。

瑞典可能获准加入北约引发担忧

国斯托尔滕贝格会前在《外交》双月刊网站发文说,瑞典加入将改变欧洲安全格局,建立一个从波罗的海到黑海不间断的屏障。

多国人士担忧,美国主导的北约奉行扩张和挑衅性政策,将成为“灾难的根源”。

瑞典跨国和平与未来研究基金会创始人扬·

奥贝里日前在接受新华社记者采访时说,加入北约意味着瑞典将不再是一个重要的军事不结盟缓冲区,200年来一直远离战争的瑞典,很可能立即被卷入战争,将失去更多独立的外交政策。立陶宛《商业新闻报》的文章说:“届时波罗的海将成为北约内海。”

“北约将妨碍亚洲发展”

崛起带来的地区和国际安全挑战”。

值得注意的是,此次峰会公报15次提到中国,攻击中国政策“对北约利益、安全和价值观构成挑战”。中国外交部发言人汪文斌12日在记者会上说,北约峰会公报有关内容混淆是非、颠倒黑白,充满冷战思维和意识形态偏见,中方对此坚决反对。冷战已经结束30余年,作为冷战产物的北约却依旧抱持零和博弈、对抗思维,无视国际社会和平、发展、合作、共赢的呼声,逆潮流而动,开历史倒车,不得人心,也注定不会得逞。

一些观察人士认为,北约通过渲染威胁、制造

敌人来加快染指亚太的步伐,其对华政策将更趋于对抗,这些都是为北约自身继续扩张寻找借口。

约亨·朔尔茨指出,北约逐渐成为针对中国的工具,并制定所谓“印太战略”,拉拢日本等国。

澳大利亚前总理保罗·基廷10日撰文警告,北约与一些亚太国家加强关系将妨碍亚洲发展。“欧洲人在300年的大部分时间里都在相互争斗,包括在过去100(多)年里带来了两次世界大战。他们将这种恶意的毒药出口到亚洲就像给当地带来瘟疫一样。”

(新华社维尔纽斯7月13日电)

环球时报

普京披露会见普里戈任等瓦格纳组织人员详情



6月24日,俄罗斯总统普京发表电视讲话。新华社发

据新华社电 俄罗斯总统弗拉基米尔·普京近日接受媒体采访,披露他与俄私营军事实体瓦格纳组织创始人叶夫根尼·普里戈任及该组织其他人员会面的详情,称向他们提供了多条“出路”。

俄罗斯《生意人报》13日刊发对普京的采访。普京说,他在会见瓦格纳组织人员时就他们的前途提出多个选项,包括继续由一名过去16个月担任实际指挥官、代号“白发”的人领导。

普京并未说明“白发”具体指代何人。《生意人报》报道亦未作进一步解读。

普京说:“在会面中,我评价了他们在战场上的表现,以及他们在6月24日发生的事件中的行为。我提出了他们继续服役的多种可能性。”

“一切都将不变。他们将接受一直是他们实际指挥官的那个领导。”普京说,他说这番话后,“多数人点头”表示赞同,但普里戈任提出异议,称“不同意那样的决定”。

普里戈任6月23日晚下令麾下武装向罗斯托夫州首府顿河畔罗斯托夫开进,6月24日宣布不流血地占领设在那里的俄南部军区总部、即俄对乌克兰特别军事行动指挥中心。

俄政府认定瓦格纳涉嫌煽动武装叛乱,对普里戈任刑事立案。

6月24日晚,普里戈任接受白俄罗斯总统亚历山大·卢卡申科调停,同意停止瓦格纳组织在俄境内行动并采取进一步举措缓和紧张局势。克里姆林宫方面则同意普里戈任及瓦格纳组织成员前往白俄罗斯。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫本月10日证实,普京6月29日在克里姆林宫会见35名瓦格纳组织成员,包括普里戈任等领导层成员。会见持续近三小时。瓦格纳组织指挥官们表示,他们是国家元首兼武装力量最高统帅的坚定支持者,“准备继续为祖国而战”。

普京受访时强调,“瓦格纳组织虽然存在,但在法律上并非如此”,“我国没有关于私营军事组织的法律”。“这事关立法,需要由国家杜马和政府处理,是一个复杂的问题。”

俄罗斯国防部12日发表声明说,俄武装力量正按计划接收瓦格纳组织移交的武器装备。瓦格纳组织已移交2000多件武器装备,包括坦克、多管火箭炮系统等重型武器。此外,瓦格纳组织还移交了约两万件小型武器和2500多吨不同类型弹药。

阿斯巴甜危害及风险评估报告发布

被归为“可能对人类致癌”(2B类致癌物)之列,每日限量内可放心食用

新华社日内瓦7月14日电 国际癌症研究机构、联合国粮农组织/世界卫生组织食品添加剂联合专家委员会14日发布了《国际癌症文摘》网站10日发表文章列举北约在南联盟、阿富汗、利比亚等多地制造的人道灾难,并指出,冷战结束以来,北约“几乎无耻地成为美国权力的仆从和婢女”。“北约所到之处,就有可能爆发战争”。

阿斯巴甜是一种人工甜味剂,化学名称为天门冬酰苯丙氨酸甲酯,被食品工业视为代替蔗糖的甜味剂。自上世纪80年代以来,阿斯巴甜广泛应用于无糖饮料、口香糖、酸奶等各种食品和饮料产品中。迄今,阿斯巴甜在食品中的使用已在在全球近100个国家获得许可,但围绕阿斯巴甜对健康的影响,数十年来争议不断。

在14日发布的这份最新评估报告中,国际癌症研究机构援引对人类致癌性的“有限证据”,将阿斯巴甜归类为“可能对人类致癌”(2B类致癌物)。具体来说,阿斯巴甜对人类致癌的证据有限,对实验动物癌症及致瘤机制的证据也有限。

联合国粮农组织/世界卫生组织食品添加剂联合专家委员会在评估报告中重申,评估数据表明,并无充足理由改变此前确定的每日每公斤体重40毫克以内的阿斯巴甜允许摄入量标准,一个人每天的阿斯巴甜消费量在这个限度内是安全的。

世卫组织官网14日发布的一份新闻公报说,针对阿斯巴甜的健康影响,国际癌症研究机构和上述食品添加剂联合专家委员会进行了独立和互补的评估。经过审查现有科学文献,两方面的评估都指出,阿斯巴甜在癌症和其他健康影响方面的现有证据存在局限性。

世卫组织营养和食品安全部门主任弗朗切斯科·布兰卡在新闻公报中说:“对阿斯巴甜的评估表明,虽然在常用剂量上阿斯巴甜安全性并不是主要问题,但已对其潜在影响作了描述,而且还需通过更多、更好的研究来进行调查。”

